
Blackfriars sjell botën në Boston me Festivalin 

Ndërkombëtar të Teatrit 
 

Teatri historik Blackfriars në Boston nuk i është trembur kurrë risive. I vendosur në një ish-manastir me histori 

mbi 800-vjeçare, ai ka fituar reputacionin e një hapësire të ngrohtë, mikpritëse dhe plot gjallëri – ku shfaqjet 

profesionale bashkëjetojnë me produksionet komunitare. 

Tani teatri shkon përtej kufijve lokalë e kombëtarë me nisjen e Boston International Theatre Festival. Nga 1 

tetori deri më 27 nëntor 2025, publiku do të shohë teatro nga e gjithë Evropa, në zemër të Lincolnshire. 

Programi është po aq i larmishëm sa vetë qyteti. Ai përfshin komedinë absurde letoneze Atklātā jūrā (Out at 

Sea), muzikalin polak të frymëzuar nga veprat e legjendës Agnieszka Osiecka Szalony Zielony Bez (Green Wild 

Elderflower), si dhe komedinë një-gruaja plot humor, rap dhe turshi Monument. Gjithashtu, publiku mund të 

presë aktivitete shtesë dhe ndërveprime kulturore si Pop-Up Talkaoke. 

Dy shfaqje të tjera – RSVP dhe Un Ensayo Desastroso – janë pjesë e Programit Shkollor të Blackfriars, i cili u 

kushtohet nxënësve që mësojnë gjuhë të huaja, por do të jenë të hapura edhe për publikun e gjerë. Ky është 

një shembull tjetër i rritjes së këtij programi. 

Drejtori Ekzekutiv dhe Artistik, Adey Ramsel, thotë: “Ky qytet ka një zemër ndërkombëtare. Komuniteti ynë 

përbëhet nga shumë kultura – pse të mos e festojmë këtë përmes teatrit? Festivali ka të bëjë me hapjen e 

dyerve dhe ofrimin e mundësive për të përjetuar diçka të re, nostalgjike ose thjesht ndryshe, pa lënë Bostonin.” 

Publiku duhet të presë një përzierje gjuhësh në skenë. Disa shfaqje do të jenë në anglisht, disa në gjuhët 

amtare me titra – duke e bërë përvojën të qasshme dhe autentike. 

Ky vjeshtë shënon gjithashtu hapjen e hollit të rinovuar, i cili tashmë përfshin një Caffè Bar me kafenë vendase 

Stokes. Projekti u realizua gjatë pushimeve shkollore nga një grup i vogël punonjësish dhe vullnetarësh dhe 

tashmë ka fituar zemrat e publikut. 

Çdo biletë kushton vetëm 5 £, duke e bërë festivalin të përballueshëm për të gjithë. Për shumë vendas, është 

një mundësi e shkëlqyer për të ftuar një mik që nuk është rritur këtu dhe për t’ia prezantuar një nga pasuritë 

historike – dhe më zbavitëse – të Bostonit. 

Shfaqjet zhvillohen në Blackfriars Theatre nga 1 tetori deri më 27 nëntor 2025. Biletat mund të blihen online 

në www.blackfriarstheatre.co.uk/bitf, në numrin 01205 363108, ose në sportelin e teatrit (e hënë–e shtunë, 

10:00–13:00). 

 

http://www.blackfriarstheatre.co.uk/bitf

